
Akinek az esztétika fontosabb, az kérheti a porcelán
fogszabályzót is. Ez a készülék teljesen fogszínû, és
ugyan a fogak külsô felszínére van rögzítve, de alig
látható. 
Elôfordulhat, hogy munkahelyi körülményeink, igé-
nyeink olyan elvárásokat diktálnak, amelyet csak az
abszolút láthatatlan készülék tud kielégíteni. Ilyen
esetben ajánlott a belsô fogszabályzó készülék,
amely a fogak nyelv felôli oldalra kerül fel, így telje-
sen láthatatlan.
A felragasztott fogszabályozó lehet úgynevezett önli-
gírozó rendszerû is. Ez azt jelenti, hogy a fogakra
felragasztott kis tappancsok önszabályzással rendel-
keznek, így ritkábban kell kontrollvizsgálatra járni, a
kezelés lényegesen rövidebb ideig tart, sokkal ké-
nyelmesebb, és az esetek többségében még a fog-
húzást is megspórolhatjuk vele.

Élhetünk-e a fogszabályzóval külföldön? Utaz-
hatunk-e fogszabályzóval? 
A fogszabályzók tekintetében a mai legmodernebb
technikai követelményeknek megfelelô készülékek a
már fent említett, önligírozó rendszerû fogszabály-

zók. Ezek az intelligens készülékek lehetôvé teszik
akár a hosszú távú utazást, akár a külföldön élést,
hiszen az általános 4 hetes kontrollvizsgálat helyett
elegendô 2-3 havonta meglátogatni fogszabályzó
szakorvosunkat. 

Milyen feltételei vannak a fogszabályzásnak?
Fogszabályozó készüléket bárki hordhat, gyermekek
és felnôttek egyaránt, azzal a feltétellel, hogy nincse-
nek szuvas fogak, rossz tömések, és a fogakat tartó
csont és íny is egészséges, gyulladásmentes. És ezt
az egészséges állapotot a kezelés teljes idôtartama
alatt fenn kell tudni tartani.

Mire érdemes odafigyelni?
Az eddigiekbôl kiderült, hogy a fogszabályzás korta-
lan lehetôséget kínál. Amennyiben felbátorodtunk, és
kedvet érzünk, szánjunk idôt a megfelelô intézmény
kiválasztására, továbbá érdemes nagyon körültekin-
tôen szakembert választani. A kiváló szaktudást és a
modern rendelôi felszereltséget gyakran jellemzi a
magasabb költség, de ez egyben a minôség garan-
ciája is. 

dr utazó

AZ UTAZÓ 572 0 0 9 .  Á P R I L I S – M Á J U S

Mi a fogszabályzás népszerûségének a titka?
Külföldön tett látogatásaink során egyre szembetû-
nôbb a fogszabályzót viselôk száma. Akiknek volt
már szerencséjük körülnézni az Újvilág nyugati part-
ján, azok egyértelmûen alátámaszthatják ezt a megfi-
gyelést, továbbá a tapasztaláson túl a statisztikák is
egyre növekvô fogszabályzást igénylô pácienskörrôl
számolnak be a világ fejlôdô országainak területeirôl. 
Hazánkban is egyre elterjedtebb a fogszabályzás, hi-
szen a szép ívû fogsor itthon is az igényesség szim-
bólumává vált. 

Mire jó a fogszabályzás? 
A jólesô esztétikai élményen túl fontos tudni, hogy a
fogszabályzással megelôzhetjük fogaink idô elôtti
romlását, hiszen ha funkcionálisan nem illeszkedik a
két fogsor, bizonyos fogakra túl nagy terhelés nehe-
zedhet, s ez számos problémát idézhet elô. Ezek a
fogak többnyire érzékenyebbek, elgyengülnek, el-
mozdulhatnak a helyükrôl, illetve nehezebben tudnak
ellenállni a külsô káros hatásoknak. Továbbá ahhoz,
hogy jól tudjunk rágni, nyelni és beszélni, szükség
van arra, hogy a fogazat ideális funkcionális egysé-
get alkosson.

Milyen életkorban érdemes a fogakat szabá-
lyozni?
A modern tudomány és technika segítségével ebben
a kérdésben már nincsenek korlátok. A különbözô tí-

pusú készülékek lehetôvé
teszik, hogy jelenleg már
minden életkorban eredmé-
nyes a fogszabályzás.

Kisgyermekkor
Még a fogszabályozást meg-
elôzôen lehetôség nyílik az
úgynevezett fogszabályzás
elôtti tréner használatára. A
tréner egy kivehetô, rugal-
mas gumiból készült, kényel-
mes fogszabályozó, amely

harmonikussá teszi az állcsontok növekedését, korri-
gálja a növekvô fogak helyzetét, és leszoktatja a
gyermeket az ujjszopásról, illetve egyéb – a fogak he-
lyes növekedését gátló – rossz szokásokról is. 
A tréner a gyermek növekedése során, akár már 4
éves kortól elôsegíti a fogak és az állcsontok helyes
növekedését, miközben rászoktatja használóit az or-
ron keresztüli levegôvételre, valamint a helyes nyelv-
tartásra és nyelésre. A kutatások vitathatatlanul bizo-
nyítják, hogy az arc-, az állkapocs- és a fogfejlôdést
döntôen befolyásolják ezek a tényezôk. 
A készülék használatával a késôbbiekben gyakran
elkerülhetô a fogszabályozás vagy a fogszabályozó
kezeléshez sokszor szükségszerû foghúzás. 

Gyermekkor
Gyermekkorban még ki tudjuk használni az állcson-
tok és a fogak növekedését, így a korrekcióhoz álta-
lában elegendô a kivehetô készülék, s viszonylag rö-
vid idôn belül helyreállítható a nemkívánatos eltérés.
Késôbb, a fogváltás után, a maradandó fogaknál ál-
landó készüléket érdemes használni.

Felnôttkor
A közhiedelemmel ellentétben már felnôttkorban is
kiválóan lehet fogszabályzást végezni, így senki se
törôdjön bele abba, ha nem úgy állnak a fogai, aho-
gyan azt szeretné. 
Nem beszélve arról, hogy az említett egészségügyi
problémákon túl egy felnôtt életében a szabálytalan
fogsor gyakran okoz komplexusokat, s ez a komoly
önbizalomhiány sem a léleknek, sem a társas kap-
csolatoknak nem kedvez.

A felnôttkori fogszabályzáshoz milyen készülé-
kek állnak rendelkezésünkre?
A felragasztott készülékek készülhetnek hagyomá-
nyosan fémbôl, amelynek elônye, hogy olcsóbb, és a
szájhigiénia szempontjából elônyösebb, mert
könnyebb tisztítani, és az ételmaradék is kevésbé ta-
pad rá. Hátránya, hogy nem mindenki szeretne fém
fogszabályzót.
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Fogszabályzóval 
a világ körül

A közhiede-
lemmel ellen-
tétben már 
felnôttkorban is
kiválóan lehet
fogszabályzást
végezni


